

原野之声

四川省地矿局二〇二地质队 主办
网站: www.sc202.com
2014年5月30日 第三期(总第三期)

争分夺秒

同心协力

我队勘院抢治盐边渔门滑坡

2014年5月9日,盐边县渔门镇教师街滑坡治理施工现场第一根抗滑桩顺利浇筑成功,施工现场的技术人员终于长长地舒了口气。从4月26日进场至今,他们在治理时间紧张、雨季施工困难、现场场地狭小、材料及设备运输不方便等种种不利因素共同制约的情况下,成功浇筑第一根防滑圆柱桩,这对他们来说真是太不容易了。



图为:施工现场

攀枝花市盐边县渔门镇教师街滑坡治理工程为2013年省厅确定的全省第二批重大地质灾害治理项目之一。滑坡地区距离新县城约90km,距攀枝花市区约60km。整个滑坡体呈条带状分布,长约120米,宽约230米,滑坡面积 $2.47 \times 10^4 \text{m}^2$,滑坡达体积 $34.58 \times 10^4 \text{m}^3$,已严重威胁到教师街附近居民的生命财产安全和省道S216行人、车辆的交通安全。治理刻不容缓,时不待人啊!在接到命令后,我队领导和勘院领导十分重视,第二天立即组织相关人员和机械设备连夜进场。队长贾春、党委副书记谢兵在第一时间前往指导。院主要领导、技术团队全部赶赴现场研究部署。经过严密的论证后,最终确定“单排圆桩+挡土板+挡土墙”三重保障的治理方案,共需完成设计圆桩46根,挡土墙

21.70m。方案一定,勘院技术人员就发挥地质队铁军夜以继日、艰苦奋斗的精神。烈日炙烧的现场环境他们不怕;条件恶劣的施工场地他们不怕;来回几十公里,材料运输辗转而困难他们也不怕;他们怕的是风雨交加的夜晚,刚刚筑好的圆桩会不会受到影响,怕得是自己做不好工程没办法向当地居民、当地政府的交代。就是这样的

无畏和谨慎,使我们的团队多次受到了前来检查工作的当地市、县级领导的高度赞扬。渔门镇教师街的滑坡治理工程正在紧张而有序的施工之中,预计6月底整个主体工程将全面完工。第一根抗滑桩浇筑完工,来不及休整的他们,早已打起了十二分的精神,风雨无阻、争分夺秒地投入后续治理中,从容地迎接着灾区人民的检验。

(图:肖汉全/文:张晶、吴冬顺)

我队开展财务档案清理销毁工作

随着我队地勘经济总量的不断增加,财务会计工作量越来越大,财务档案越来越多,队档案室存储容量日趋饱和,为了进一步做好档案管理工作,优化档案库藏结构,盘活档案库藏资源,降低档案库藏成本,从4月21日起连续一周时间,行政工作部和经济工作部协同开展了财务历史档案的清理工作。

此次清理销毁的财务档案为大队和勘院院1991年—1999年的财务档案(总账、记账凭证、明细账)。两个部门高度重视这次财务档案的清理,严格按照《档案管理制度》和《会计档案管理办法》的规定开展档案清理工作。目前已清理出到期应销毁的账簿169册,凭证628本,下一步将把财务档案清理情况向地矿局请示,等局批复后再统一进行销毁。届时将会有效缓解档案室的存储能力不足的情况,保障档案管理工作有序进行。(文:汤雪)



4月22日,市国土资源局联合我队、405队办事处等单位在长江大道下渡口开展了“4.22”世界地球日宣传活动。此次地球日以“珍惜地球资源,转变发展方式—节约集约利用国土资源共同保护自然生态空间”为主题,通过发放宣传资料、开展咨询服务等主要形势进行宣讲,共发放资料500余份,接受咨询15人次,进一步普及了国土资源科学技术知识,提升了公众对地球的认知程度,增强了全社会节约集约利用资源和保护生态环境的意识,加深了对地质灾害防灾减灾的认识,宣传了国土资源现阶段国情国策。(图/文:李小娥)

我队团委开展“听党话 跟党走”红色教育

4月29日,我队团组织组织全队历史进程、18大精神、群众路线都有近40名青年团员,高举鲜艳的团旗,观看了红色教育片《焦裕禄》后,很多青年都被党的儿子——焦裕禄同志的感人事迹感动得热泪盈眶。“中国共产党发展历史、中国梦教育实践

活动展厅和群众路线教育实践活动在党的发展历史、中国梦教育实践展厅。青年团员们通过听讲解、看展

览、观影片,全队青年对中国共产党就

结束了,我们再次经过教育基地前党徽标志时,感慨也有所不同。重温“铭记党恩 感恩奋进”8个鲜艳的大字,在场的青年团员这一刻更深刻地体会到作为新一代接班人身上的责任和义务。合影留念时,我们自信地昂着头微笑着,团旗在党徽下迎风飘扬,耀眼璀璨。(图/文:张晶)



近期,我队地调所组全所20余名技术人员,在队二楼会议室开展了一场矿区水文地质技术培训。

这次我们有幸请到了已经退休的资深水文专家杨刚元老师,培训主要针对矿区水文地质系统知识讲解。杨老师就现阶段应如何进行水文地质操作;水文地质填图规范以及工程地质部分等进行了较为全面的解释说明。在矿山水文地质方面,杨老师就应



图为:培训现场

广元地热温泉钻探有了新进展

至2014年4月4日,我队广元市昭化区元坝柳桥乡的地热水资源勘探项目——ZK-4地热温泉井成功出水后,我队的地热温泉井施工项目骤然成为了众人瞩目的焦点。



图为:当地居民闻讯赶来体验参观

而我队承接的另一温泉井ZK-1,已经三开钻进,钻探施工深度2285米,进展顺利,并引来了新的区域调查和论证。

ZK-4地热温泉井属于自溢温泉,当钻进至储水层时发生了自喷,水柱高达40余米。经过后期的动态测量,该温泉离井口5m远处水温达43℃以上,水量、水温均达到我们所预期的效果,应该说在整个川北地区也是极其罕见的现象。该温泉的经济、宣传意义更是极其重要的。项目所在位置正好位于元坝柳桥乡平乐寺景区内。该景区是2008年地震后重建起来的,在该处打出温泉井无疑大大的推动了景区的旅游和宣传,加速景区的发展。周围的居民、游客更是纷纷闻讯而来,提前享受泡温泉的喜悦,均希望能够尽快的将配套设施建立完善,尽早营业。

无论是已经出水ZK-4,还是进展顺利的ZK-1,我队在广元地区的地热水资源勘探工作已经成功打响了头炮。近期,受朝天区政府的委托,我队已经开始着手对朝天区地热及水资源进行资料收集和论证工作。(图/文:朱海)

简讯一则



图为:比赛现场

2014年5月14日,队工会组织职工申太云、姜德志、李碧荣、唐建国等4名职工代表我队参加了省局举办的职工桥牌邀请赛。在比赛过程中,四名队员

相互配合、沉重应战,充分展示了队伍精诚团结的风采。经过两天九轮的连续激战,我队在参赛的18支队伍中取得了前六名的好成绩。(图/文:田静)

携带的仪器,如何正确地进行观测,以及如何如何进行描述都进行了较为全面的讲述。而在水文地质填图规范中,着重讲述了岩溶部分该如何进行描述。最后工程地质部分中,就危岩滑坡、泥石流和环境地质等方面进行讲述。

虽然这次培训时间只有短短的两个半小时,但是我们对这次培训机会却很珍惜。在培训结束之前踊跃地提出了各种问题,杨老师对其一一解答,使得我们加深了印象。培训人员都认为这些培训非常的及时和有用。(文:徐溢)

我队地调所组织水文地质培训

最美单身宿舍

大学毕业,我带着一份对工作的渴望,对前途的憧憬,对四川这片神圣土地的未知与向往,孤身一人左拥右抱着和我这矮小身材完全不搭调的大包小包鞋帽的踏上了我的求职之路、人生之旅。

在二〇二、在宜宾,来之前我认识的只有技安科的彭科长,可是人家是科长是我的顶头上司,总不能什么都找他吧,于是我费劲千辛万苦托人帮我找到一个同为地大毕业的师兄电话号码。师兄很热心,大清早六点多跑到火车站接这个素未蒙面的师妹,见到师兄我连声道谢,师兄忙说不用,他说:“这不是我们地大的传统吗?”顿时从心底窜上来一股热泪,这是二〇二给我的第一份温暖。

经过十多分钟的车程,在师兄的带领下我来到了他住的单身宿舍,一栋看起来有几十年历史的老房子,后来,我也被安排到了这里生活。第一次走进给我安排的房间时,那感觉怎一个脏、乱、差了得,可谓一箭穿心,惊心动魄啊!突然有种强烈的感觉——好想再回去上学!

接下来的一周里我便成了一个清洁工、粉刷匠、装修工、采办员,终于在师兄帮助和我的辛勤劳作下,这间房才基本可以入住。我是七月中旬来的,那時候正逢酷暑,我又住顶楼,那种热简直难以言状,晚上更是无法入睡,我不停的往地上泼冷水,风扇开到最大好像都是无济于事,这时,一个女生温柔而标准的四川话在门外响起:“妹妹到我们这边来睡嘛,这边按了空调”,后来的我才知道那天那位温柔的姐姐叫梅小芳,是单位的同事的家属。虽然我因为不好意思没有去,但当时着实还是把我感动了一番。接下来的日子我和楼道里邻居渐渐地熟悉了。楼道里的森姐买了鱼和菜,和芳姐一起做了一大桌的菜来欢迎我的加入,此时



从2013年10月到2014年2月,检测中心老挝项目地作业,局领导对中心职工的吃苦精神和敬业态度给予了高度评价,特别是对几位女职工更是称赞有加。局领导在肯定检测中心工作的同时,也对中心下一步工作提出更高的要求 and 更大希望。中心项目组领导表示要通过运用这次局投资契机,拓宽测试项目,争取更多的市场,把测试工作做强做大。

去年底,四川省地矿局向我队检测中心老挝项目投了资百万元,用于购置新型设备,拓展业务,赢得更大的海外市场。队领导非常重视,当即与检测中心领导共同商定,订购了JCP和石墨炉原子吸收两台进口仪器。随着新仪器的购置,原有的工作场所已经不能满足新的要求,需要再修建几间工作间。这一决定得到了队领导的大力支持,特别得到了队老挝项目指挥部的鼎力协助。从选址到

草拟设计图,反复斟酌、反复修改到最后定稿,与房东商谈,找施工方签订合同等等事宜,指挥部吴林指挥长都亲力亲为,一把把关。4月21日,七间宽敞明亮,崭新的工作间及室内辅助设施已竣工验收,等待新仪器的到来。正所谓“万事俱备,只欠东风”。

3月19日,局领导到老挝视察工作,专程来到检测中心项目组指导工作并看望职工。当听到大家没有周末休息,没有节假日,持续工作,看到大家在高温下汗流浹背



图为:老挝新建的工作场所

正值祖国在万家团聚、鞭炮声中欢度春节之时,我们在老挝,在机器的轰鸣声中挥汗如雨。如今家乡已是陌上花开,草长莺飞的季节,我们依然在酷暑难耐、烈日当空下的化验室无怨无悔,一路前行。(图/文:沈小红)

一路向前

快乐无限的工作活动



2014年5月9日,地调所分工会在赵场镇八块田生态休闲农庄开展了丰富的活动。活动开始之前,全所职工开了个简短的小会,所领导就新实体成立后的现状及发展做了简要的讲述,同大家一起沟通交流。接下来就是自由活动时间了,平时工作大家不在野外,要不就是在办公室做资料,大家在一起相互交流的机会也比较少。这几年,我所新进年轻人也比较多,思想也比较活跃,大家商量着还是搞些节目来丰富一下活动。在农庄的空地上,就立马组织起了简单又活跃的小游戏——抢凳子、抱抱团、猜谜语。一场活动下来,大家意犹未尽,气氛活跃,不知不觉中也增强了团队凝聚力,展现了我所职工间相互配合、充满默契的团队精神。(图/文:李蓉)



5月春光明媚,风和日丽,队综治办“五一”活动在白塔山开展。活动前所未有的邀请了各职工家属参加,让家属们也感受到队综治办领导的关心和经济发展后带来的福利。活动组织了走山比赛、座谈交流、棋牌

切磋。同志们在欢快的活动中增进了感情,加强了沟通,提升了部门凝聚力。(图/文:石峰)

今天,机关分工会40余名工会成员从机关大院的办公楼中繁忙紧张的工作中走出来,回归大自然的怀抱,拥抱阳光,给自己的身体和心灵放了一天小假。在一片春意盎然中,跳绳接力赛、抱抱团粉登场。今天的我们,没有领导与员工,没有叔叔阿姨和80后、90后。今天的我们都是一起玩耍的同伴,一起开心的朋友。在欢声笑语中,我们是一支亲密的团队,一支充满阳光和快乐的团队。(图:王敏/文:张晶)



小区的变化

近段时间以来,走在小区内,到处都能感觉到一些变化,路上拱起的地砖铺平了,歪邪的树枝被修整了,绿化带正在翻新,卫生职责公示牌重新更换。这些点滴变化,凝聚着物业中心全体职工的心血。

202小区已建成近30年,基地设施老化严重,无论是环境改造,还是住户的安居问题,都存在不少的安全隐患和需要解决的问题。但“巧妇难为无米之炊”,由于资金短缺,多年以来,物管部门靠小修小补,维系着小区住户的正常生活和队的办公环境,他们为此付出了辛勤的劳动。今年初,物管部门进行了调整,面对设施陈旧、经费短缺的现状和职工家属对改善卫生状况的期待,物管部门负责人和他们的团队进行了共同的探索。

他们深入住户家庭了解住户们的意见建议,召开离退休党支部书记、老年协会座谈会,听取他们的意见,针对住户反映最集中的问题提出工作方案,制定工作计划,并逐步实施。他们集中整治环境,冲洗路灯,打扫卫生死角,清理阴沟,有时星期天也不休息。他们加强管理,进一步修改完善物业管理制,并加强宣传,公开上墙,使之家喻户晓,人人明白,更加有利于实际操作和方便职工群众监督。他们对群众反映较大的小区卫生问题,采取定人定岗,轮流包片的办法,将划分的责任区和责任人公开上墙,让各楼楼长及住户参与监督。他们定制楼牌标识、整顿乱停乱放、筹建业主委员会等,他们还有许多事项正在进行中。经过一段时间的实践,小区有了不小的变化,职工家属看在眼里,记在心里。

改善居住环境,仅靠物业中心职工的努力是十分有限的,我们真心希望队党、政领导早日启动老基地改造计划,从根本上解决问题。(文:廖德全)

银辉风采 幸福同行

——记我队代表团参加宜宾市老年运动会



为:开幕式现场

四月四月,百花争艳、万象更新。映衬着这大好春光,宜宾市第四届老年人运动会开幕式于4月25日在城区体育馆内隆重举行。这是一次全宜宾市九县一区老年人的盛大节日,我队也派出代表团参加此次运动会。

近年来,我队党、政、工、团对老年体育工作高度重视,离退休也积极响应并发挥桥梁纽带作用,根据我队老年职工的兴趣爱好,组织引导离退休老职工开展健康、科学、文明、和谐的体育活动。在此次宜宾市老年人运动会来临之际,我队老年职工积极报名参加,并且参赛项目丰富,有桥牌、象棋、太极拳剑、门球、气排球等五大项,使我队有能力加入到这个全市老年人运动会的总动员中。

银辉风采,幸福同行!愿老年人身体素质不断提高的过程中,精神文化需求也能得到更大的满足,真正的老有所养,老有所乐。(图/文:黄娟)